

在防疫一线发挥党组织战斗堡垒作用

记我市疫情防控先进党组织

媒体战士在“疫”线 危难时刻见初心

——记东丰县融媒体中心新闻宣传联合党支部

没有披上白色战袍,依然精彩记录医疗工作者奋战的身影;没有穿上绿色军装,也像战士一样冲锋在疫情防控一线战场;没有接到动员指令,仍然立即奔赴现场采访,在路上与信息赛跑……这是党的新闻工作者,不畏艰险只向前,赤胆忠诚把重担;这是党的新闻工作者,人民生命重于泰山,公平正义永藏心间。

在疫情防控工作中,东丰县融媒体中心新闻宣传联合党支部的新闻宣传工作者夜以继日地战斗在疫情防控一线。他们是核酸检测一线的“大白”、是疫情防控工作的“宣传员”、是小区管控的“守门人”。和医护人员一样,他们也是疫情中的“逆行者”,是自觉扛起疫情防控“硬仗”担当的党员媒体战士。

东丰县融媒体中心作为东丰县的主流媒体,一直站在舆论引导的前沿阵地,而新闻宣传联合党支部更是冲在阵地一线。这支由记者、编辑、后期制作人员等一线采编人员组成的党员队伍,是东丰县融媒体中心编播团队的主力军和灵魂。

为了打造一支召之即来、来之能战、战之能胜的新闻队伍,新闻宣传联合党支部从加强理论学习、提高素质和作风建设三项工作入手,组织全体

党员干部认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,用先进的理论武装头脑,不断提高党员的思想素养。

目前,支部共有正式党员20名。其中,在职党员15名,退休老党员5名,并有入党积极分子3名。

2022年3月,面对严峻的新冠肺炎疫情防控形势,东丰县融媒体中心新闻宣传联合党支部及时调整宣传重心,把疫情防控宣传报道作为当时的重要政治任务,紧急安排部署,声屏网微端齐发力,为坚决打赢疫情防控阻击战凝聚起了强大的正能量。

在东丰县融媒体中心新闻宣传联合党支部的带领下,采编人员与时间赛跑、与危险较量,在病房病房、车站路口、社区街道、村头巷尾、超市商场,到处都有他们忙碌的身影。他们把镜头对准群众、把重点放在民生,用真实客观的文字记录,及时报道疫情信息,准确解读有关政策、传播科学防控知识,增强群众的自我防护意识,采用、播发大量既有“速度”又有“温度”的新闻。

在疫情防控报道中,东丰县融媒体中心新闻宣传联合党支部还策划创作了一批有思想、有温度、有品质的抗击疫情微视频,讲述了东丰县上一

心抗击疫情的硬核故事,营造了众志成城、共抗疫情的舆论氛围。

疫情就是命令,时刻听从召唤!这支由记者、编辑、后期制作人员等组成的党员队伍在全县面临考验的时刻,毅然走上抗疫一线,一次次“逆行而行”。自全县启动全员核酸检测工作以来,支部四名正式党员、两名入党积极分子被抽调到社区,协助开展全员核酸检测工作。他们协助社区工作人员搭检点帐篷、清扫积雪、发放核酸检测信息卡、维护现场秩序、查验行程码和吉祥码,保证了核酸检测工作的有序进行。

此外,在全县实施静态管理期间,东丰县融媒体中心还承担两栋奔管楼的管控工作。除了协助核酸检测工作人员外,全体干部职工齐上阵,在做好舆论宣传工作的同时,坚守在小区一线,登记、劝返、宣传……24小时坚守在小区门口。3月15日,东丰县迎来一场降温降雪。虽然天气寒冷,天空还飘着雪花,但他们仍然顶风冒雪坚守在小区门口。在这场防疫阻击战中,他们没有一个人掉队、没有一个人退缩,他们用责任筑起居民生命安全的防护墙,用坚守带给居民战胜疫情的信心。

让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬

——记东辽县交警大队党支部

面对严峻复杂的疫情形势,为打好疫情防控阻击战,东辽交警大队党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,党员干部挺身而出,民警、辅警纷纷请战去一线,全力以赴赴这场没有硝烟的战斗中,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

坚持党建引领,筑牢“疫”堡垒。疫情防控一线在哪里,党旗就插在哪里,党员就冲锋在哪里。全体参战民警、辅警迅速响应上级党委、政府的命令号召,一个个“逆行者”的身影冲锋在前,筑起了疫情防控前线最坚固的“钢铁长城”。以上率下坚守“疫”第一线。对登记、劝返、处置等工作进行现场督察,为战“疫”一线的兄弟姐妹们送上《一封家书》,并慰问一线执勤民警、辅警,激励大家排除万难、聚力攻坚、尽忠职守。战时党建引领战“疫”第一线。发挥战时思想政治工作“生命线”作用,成立临时党支部,积极

开展战时主题党日、悬挂党旗、重温入党誓词、写请战书决心书等活动。教育培训送至战“疫”第一线。重点围绕个人防护、基层窗口防护、机关办公防护、涉疫警情处置等进行规范细化。

坚持党员先行,争当战“疫”先锋。疫情面前显担当,关键时刻冲在前。启动战时奖励。坚持“有功即奖、有绩即彰”,广泛开展典型选树、表彰奖励、送奖上岗活动,评选“战疫之星”。强化战时保障。全力做好保障,紧密结合疫情形势,突出重点岗位和高风险岗位,按照“应接尽接”原则,组织民警、辅警有序接种新冠疫苗。出台交管服务“网上办、预约办、电话办”措施,减少窗口“面对面”接触,引导广大群众通过“交管12123”APP等线上办理车管业务,车牌、证照邮寄到家,最大限度减少接触,提高办事效率。党员战斗冲锋。坚持“外防输入、内防反弹”总策略,在各个高速公路出入口和国道省道检查点,组织党员民警24小时盯

守,严格落实“三定、三知道”要求,全力做好疫情防控工作。

坚持联防联控,打赢战“疫”攻坚战。全体民警、辅警以坚定果敢的勇气和决心,同时间赛跑、与病毒斗争,严防死守,确保疫情不反弹,以实际行动换取百姓的平安健康。按照东辽县疫情防控指挥部统一部署,对驰援长吉工作队,大队提前对接、严密组织、周密部署,以高规格礼遇保驾护航;组织深入全县21家客货运输车辆进行排查,确保将安全隐患消除在源头;提高勤务等级,做到白天见警车、夜间见警灯,进一步提高了街面“见警率”,有效确保辖区内国省干线重点路段、重点时段不漏管失控。

疫情防控工作开展以来,东辽交警大队全体民警、辅警迎难而上、没有退缩,充分发挥了党员先锋模范作用,带头发扬了无私奉献精神,诠释了一支“召之即来、来之能战、战之能胜”优良公安铁军的锐气和担当。

为党旗添光彩 让党徽更闪亮

——记东丰县祥鹿街道党工委

东丰县祥鹿街道党工委深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,孙春兰副总理要求作为一项政治任务,在县委、县政府的正确领导下,充分发挥党组织政治核心作用,

以“五化”闭环工作法为指导,着力补齐短板、堵塞漏洞,创新推行常态化疫情防控“三定三强”工作法,提高精准防控水平。广大党员干部冲锋陷阵、勇毅前行,在疫情防控主战场书写时代答卷,让党旗在战“疫”一线高高飘扬。

定体系,建强疫情防控指挥系统。压紧压实政治责任。成立街道党政主要领导任指挥长、班子成员任副指挥长的疫情防控工作指挥部,社区(村)分别成立领导小组,压紧压实工作责任。制定疫情防控应急预案2个,建立包保工作组7个,召开例会60余次,组织开展培训18次、实战演练12次;构建战区指挥体系。为应对可能出现突发疫情,建立小区疫情防控指挥体系,辖区划分为22个指挥区,其中独立指挥区6个、联合指挥区16个,分别管辖348个楼栋、1324个单元、21345户、39303人,锚定缩小管控半径,提升集群作战能力;构建扁平化指挥体系。为弥补街道社区工作人员不足,将在本辖区居住的5317名机关干部划入指挥区,设立指挥长22人、副指挥长93人,楼栋长316人、单元长1287人,预留机动人员3600

人,用于突发疫情时封控小区、流调排查、配合转运、入户采样、物资配送等工作。

定机制,建强网格化指挥系统。建立“五长制”体系。发挥网格化管理优势,科学划分45个网格,设置街长1名、路(巷)长3名、网格长45名、楼栋长315名、单元长1214名,“五长”信息公示到楼栋;共驻共建联动发力。依托“党建联盟”,深化“四联四进”,学习借鉴北京“街乡吹哨、部门报到”的经验做法,通过召开联席会议,强化社区与驻区单位对接互动,673名机关干部下沉到网格,开展返来人员排查管控、新冠疫苗接种、全员核酸检测、常态化疫情防控工作;排查管控不留死角。坚定不移贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,建立“日查日清”“日报告”“定期巡查”等常态化管控制度,网格化排查与信息化核查有机结合,开展“敲门行动”,采取微信、电话、入户三种手段,核查市里的白驹系统,确保不漏1户、不落1人。

定岗位,建强区域化指挥系统。“一点一方案”。设置核酸检测采样点32个、采样台63个,制定“一点一方案”32个;激活“三长”内驱。每个核酸检测采样点配备副科级以上1名、采样台台长2名;严控采样流程。街道累计核酸检测采样40万余人次,实现了零风险、零感染,圆满完成了全员核酸检测工作任务。

践行伟大建党精神 开启人民物业征程

——记龙山区辽河半岛柏美物业党支部

满足居民需求,物业大有可为。辽源市柏美物业有限公司目前有员工60余人,其中中共党员3人。74栋楼、5000余户、居民15000余人,得益于物业的精心维护,辽河半岛小区渐渐拥有了独特的文化底蕴。柏美物业党支部的每一名党员员工不忘初心、牢记使命,一直把人民群众的利益放在第一位。

2016年,经党委批准,公司党支部正式成立。支部成立6年以来,在服务社会发展大局、凝聚公司核心战斗力、夯实非公党建基础、优化提升公司结构、带动公司全面发展的过程中,以“创先争优”为契机,不断抓好党支部自身建设,积极发挥党组织战斗堡垒作用,为公司的强势发展注入了活力。

疫情防控做足功夫。把好事出关,织密防控网。柏美物业严格按照疫情防控要求,落实市、区管控措施,做好健康监测、区管措施,做好健康监测、区管措施,采取扫码、测温、登记、戴口罩等防控措施,坚决阻断疫情传播扩散。积极开展公共区域消毒消杀工

作。物业服务企业按照规定,成立消毒消杀组织机构,做好小区单元门、楼道、电梯等公共区域的消杀工作,做好消杀记录。同时,及时清运涉疫垃圾,配合有关部门做好涉疫垃圾处置。全力配合做好区域核酸检测。柏美物业工作人员积极投身疫情防控工作,协助街道社区完成核酸检测工作,配合社区为行动不便的老年人、残疾人上门服务,开展“敲门行动”,逐户核实核酸检测情况。及时满足业主的日常生活需求。严格执行24小时值班值守制度,通过业主微信群等渠道了解居民反映的问题和需求,积极为有需求的居民提供贴心代买等服务。尤其在封控区,物业服务人员克服种种困难,配合社区做好单元封闭、安抚居民情绪等工作,同时保证公共区域每天至少两次消杀以及日常楼道清洁工作正常有序进行。充分发挥党建引领作用。面对突如其来的疫情,福镇街道在辽河半岛成立16个临时党小组,落实疫情防控责任,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员

先锋模范作用,组建“党员先锋队”。党员职工主动担当作为,坚守防疫一线,积极开展宣传动员、管控排查、测温验码等工作。同时,克服困难主动为一线防疫人员提供盒饭,主动支援封控区的物业服务,助力一线防疫工作。自疫情防控工作开展以来,柏美物业党支部充分认识到小区就是疫情防控的最后一道重要关口,不断完善工作措施,全员上阵、严防死守,共同筑牢辽河半岛小区抗疫的最后一道防线。在疫情面前,柏美物业党支部冲锋在前,积极发挥党组织作用,严抓管控,对病毒无情,对人民有温度,努力提高服务质量,保障每一名居民生活得舒心放心。

柏美物业党支部在前进的道路上体会到了非公企业党建工作包含的精神内核,对党的关怀、政府的支持、社会的厚爱充满了感恩之情。柏美物业党支部将以实际行动提升企业发展,带动福镇街道辽河半岛小区不断发展,为辽河半岛居民造福。



▲东丰县融媒体中心对防疫工作进行采访。



▲东辽县交警大队党员服务队。



▼东丰县祥鹿街道召开疫情防控部署会。



▼柏美物业工作人员对辽河半岛小区的绿化带进行清理。



▲东丰县融媒体中心对防疫工作进行采访。



▼柏美物业工作人员对辽河半岛小区的绿化带进行清理。

党旗飘扬践初心 战“疫”一线显担当

——记西安区委教育工委

西安区委教育工委下辖支部16个,党员308人,积极分子30人。越是紧要关头,越能映照初心;越是危难时刻,越彰显担当精神。自新冠肺炎疫情发生以来,西安区委教育工委坚决服从区委、区政府疫情防控决策部署和有关要求,团结带领广大干部群众听令而行、尽锐出战,弘扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能干事”的教育作风,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,以冲锋在前、坚守一线的实际行动,彰显共产党员本色,筑牢疫情防控战斗堡垒,让鲜红的党旗在抗疫一线高高飘扬。

闻令而动,筑牢防疫“封锁线”。疫情就是命令,防控就是责任。西安区委教育工委切实扛起疫情防控的应尽之责,把做好疫情防控工作作为树牢“四个意识”、做到“两个维护”的重大政治检验。自辽源本轮新冠肺炎疫情发生以来,教育工委下辖16个党支部的300多名党员闻令而动,迅速将上下贯通、执行有力的组织体系转化为高效联动的抗疫工作体系,立即进入战“疫”状态。

尽锐出战,冲锋前线“亮身份”。在抗击疫情的关键时刻,教育系统520余名志愿者在大

疫面前显本色,深入4个社区,对110多栋楼进行入户排查,累计排查11000人次;在127个固定核酸检测点进行核酸检测扫码;123个流动核酸检查员负责全区5000余人的流动核酸检测扫码工作。不论是入户排查、防疫宣传、核对信息,还是分发防疫物资、整理检测器械、核酸检测采样……他们同舟共济、共克时艰。不论是党员干部还是教师志愿者,他们都冲锋在一线。100多名“园丁”化身“大白”,在11个卡点24小时昼夜值守。他们是卡点长、是喊楼员、是登记员、是扫码员……

“疫”路陪伴,师生同行“共成长”。突如其来的疫情打乱了人们的生活节奏。为有效保障全体师生的健康和生命安全,阻断疫情向校园蔓延,在教育工委精心部署、认真规划下,西安区所有学校在疫情防控最关键时期有序快速地转入线上教学。各学校遵照要求部署,结合学校的自身特点,开展特色线上教学。在学习效果方面,老师们可谓“八仙过海,各显神通”。他们有的化身科技达人,玩转电脑、手机、平板等多种设备,既让同学

们看到老师讲课的画面,又能在上课过程中关注到讨论区同学们的反馈。凝心聚力,严守战“疫”主阵地。一场疫情就是一次大考。西安区委教育工委把疫情防控作为头等大事,坚持整体统筹,通盘考虑防疫和教学,做到两手抓、两不误。及时研判疫情防控策略,协调落实各项防控措施,指导各学校抓好疫情防控、教育教学、信息排查、综合保障,确保防疫工作不出盲区。为保障安全复课,教育工委结合疫情防控需要,进行了科学的谋划部署,全面统筹协调。按照“一校一策、精准施策”原则,下发工作指南,指导各学校严格落实校门管理、应急处置、消毒通风、配餐管理等防控措施。制定本校分批分级返校复课工作方案。依托各学校线上班级群等平台,常态化做好防疫宣传及防疫温馨提示,确保家校双方共同守护学生安全。复课当日,工委组建6支党员先锋志愿服务队,协助学校开展“防疫宣教、护学返校”工作,用心用情展现责任担当,守护师生安全。

一个支部就是一面旗帜。教育工委各级党组织和全体党员教师英勇奋战在疫情防控第一线,用实际行动践行党员的初心和使命,让党旗在疫情防控一线高高飘扬,让党徽在疫情防控一线熠熠生辉。

凝心聚力,严守战“疫”主阵地。一场疫情就是一次大考。西安区委教育工委把疫情防控作为头等大事,坚持整体统筹,通盘考虑防疫和教学,做到两手抓、两不误。及时研判疫情防控策略,协调落实各项防控措施,指导各学校抓好疫情防控、教育教学、信息排查、综合保障,确保防疫工作不出盲区。为保障安全复课,教育工委结合疫情防控需要,进行了科学的谋划部署,全面统筹协调。按照“一校一策、精准施策”原则,下发工作指南,指导各学校严格落实校门管理、应急处置、消毒通风、配餐管理等防控措施。制定本校分批分级返校复课工作方案。依托各学校线上班级群等平台,常态化做好防疫宣传及防疫温馨提示,确保家校双方共同守护学生安全。复课当日,工委组建6支党员先锋志愿服务队,协助学校开展“防疫宣教、护学返校”工作,用心用情展现责任担当,守护师生安全。